
Obec alebo mesto je zložitý 
mechanizmus, ktorého bezproblé-
mové fungovanie je závislé od via-
cerých faktorov. Jedným z najdôle-
žitejších sú určite financie, no akosi 
sa pritom často zabúda na úlohu 
človeka v tomto procese, na jeho 
vzťah k veciam verejným, k vlast-

ným príbytkom a ich okoliu, k vzájomnému spolunažívaniu...
Tento môj príspevok si v žiadnom prípade nekladie za cieľ 

ponúknuť zázračný recept na zlepšenie a skrášlenie života 
v našej obci. Rovnako sa nechcem stavať do pozície neomyl-
ného komentátora či chronického kritika. Týmto by som vás, 
spoluobčanov, asi neoslovila. Mojím zámerom je však pozrieť 
sa pre dobro veci na realitu nie cez ružové okuliare, ale okrem 
nesporných pozitív upozorniť aj na tie problémy obce, ktorých 
vyriešenie alebo aspoň minimalizovanie by nás spoločne posu-
nulo aspoň o kúsok vopred. 

Esteticky cítiacemu človeku nemôže rozhodne lahodiť pohľad 
na ošarpanú fasádu niektorých domov v našej obci, neporiadok 
okolo nich, poškodené oplotenia. Je to však len na majiteľovi, 
ktorého sa to týka, aby si tento stav uvedomil a pristúpil k nápra-
ve. Nie je predsa mysliteľné zveľaďovať si len vnútro príbytku, 
kochať sa, ako sa nám ho podarilo vyčačkať a to, čo vnímajú 
stovky či tisíce okoloidúcich, nechať ďalej necitlivo hlodať 
zubom času. Časy, kedy takéto nápravy robil štát, sú už totiž 
v nenávratne... Iným neriešeným problémom je most vedúci 
k autobusovej zastávke – otočka. Nástrahou, predovšetkým 
pre starších ľudí je horná konštrukcia, o odstránení ktorej sa 
hovorí už pridlho... To isté sa dá povedať o voľne pretekajúcej 
vode z polí do potoka, ktorá so sebou strháva množstvo pôdy. 
V tomto prípade sa tiež žiada okamžitá náprava.

Ďalším podnetom na zamyslenie by mohlo byť využívanie 
v súčasnosti neobývaných domov tými, ktorí nemajú kde bý-
vať, alebo s cieľom ich prenajímania. K tomu, aby sa veci mohli 
pohnúť dopredu je samozrejme nevyhnutné poznať, či tieto 
objekty svojho vlastníka skutočne nemajú.

DNES SA VÁM PRIHOVÁRA
členka redakčnej rady Dana Vajdová
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Osobitnou a zvlášť citlivou oblasťou – a to v celej našej spo-
ločnosti – sú medziľudské vzťahy. O tejto problematike sa toho 
povravelo a popísalo neúrekom, žiaľ, bez efektu. Ba čo viac, 
pomyselná krivka, ktorá by znázorňovala kvalitu tohto spolo-
čenského fenoménu by celkom určite mala klesajúcu tendenciu. 
Uzatvárame sa do seba a stále viac nadobúda platnosť známe 
príslovie – „môj dom, môj hrad“. Akosi sa nevieme jeden pri 
druhom pristaviť a porozprávať sa a v podobnom tóne by sme 
mohli pokračovať ďalej. Atmosféru vzájomnej komunikácie by 
akiste zlepšili na vhodných miestach situované lavičky, tie by 
sme však v celých Liptovských Sliačoch márne hľadali. Ak sa 
predsa len raz v obci objavia, dúfajme, že ich nestretne rovna-
ký osud, ako osvetlenie pri našom krásnom novom kostole... 
O značných rezervách v medziľudských vzťahoch tiež hovoria 
aj reakcie niektorých jedincov, ktorí sa nevedia preniesť cez to, 
že sa ich sused rozhodne opraviť či zrekonštruovať si dom. 

Okamžite im totiž začne prekážať lešenie a všetko ostatné, 
čo s týmito prácami bezprostredne súvisí. So závisťou sa, bohu-
žiaľ, stretávame až príliš často. Nemálo by o tom mohli hovoriť 
napríklad aj niektorí podnikatelia. Pri pohľade na nich mnohí 
vidia akurát značku auta, moderné oblečenie... Že sa za týmto 
ich istým štandardom skrýva množstvo driny, stresu, neistoty 
a rizika, to si títo závistlivci samozrejme neuvedomujú. Zlepšiť 
sa musíme tiež v ovládaní pravidiel základnej slušnosti pri zdra-
vení. Predsa nie je mysliteľné, aby muž ako prvý nepozdravil 
ženu, deti zasa starších a podobne...

Apropó deti... Práve im my, dospelí, musíme venovať ešte väč-
šiu pozornosť než doposiaľ. V tomto smere popri rodine a škole 
je zvlášť dôležité poskytnúť im širokú škálu zmysluplných voľ-
nočasových aktivít, a tak sa pokúsiť ich ochrániť od čoraz viac 
aktuálneho nebezpečenstva množstva škodlivých javov, doslova 
striehnúcich na každom kroku. V obci má mládež k dispozícii 
futbalové ihrisko, tenisové kurty, riaditeľ školy je ústretový 
v poskytovaní telocvične, v zimnom období môžu navštevovať 
klzisko. Negatívom však je absencia klubovní, čo si mnohí mladí 
zákonite kompenzujú návštevami miestnych pohostinstiev. O de-
ťoch a mládeži by sa dalo pokračovať ďalej, napríklad aj o potre-

Príjemné prežitie sviatkov Veľkej noci
všetkým občanom Liptovských Sliačov

želá

V. Fuňák
starosta obce



be zlepšiť ich znalosti pravidel cestnej premávky a správania 
sa na cestách, čo je vari v každej obci pretrvávajúci problém. 

Slovensko sa čoskoro zaradí medzi štáty Európskej únie. Po-
stupne sa tak pre našu krajinu začnú otvárať nové možnosti a to 
isté platí aj pre našu obec. Najmä s dôrazom na cestovný ruch 
bude treba múdro zužitkovať potenciál zhmotnený v nádhernej 
prírodnej scenérii, výhodnej polohe k Ružomberku, lyžiarskemu 

stredisku Skipark, k termálnym kúpaliskám v Bešeňovej... Je len 
samozrejmé, že najmä v počiatočnej fáze treba rátať s viacerými 
problémami. Isteže, mnoho sa bude odvíjať od financií, no tých 
zrejme nikdy nebude toľko, ako by sme potrebovali. Aj z tohto 
dôvodu je jasné, že najdôležitejším článkom v celom tomto sú-
kolí usilujúcom sa o dvíhanie latky spokojnosti nás všetkých zo-
stane – človek. A predovšetkým o tom bol tento môj príspevok...

UZNESENIE OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA
číslo 1/2004 z 29. januára 2004

Obecné zastupiteľstvo:
1. berie na vedomie:
a) kontrolu plnenia uznesenia OZ č. 12/2003 z 27. 11. a 11. 12. 2003
b) kontrolu plnenia uznesenia OZ č. 13/2003 z 11. 12. 2003
c) žiadosť M. Benčovej, Lipt. Sliače č. 886 ohľadom prijatia do 

zamestnania
d) žiadosť M. Rázgovej, Liptovský Mikuláš, Kemi 629/9 ohľadom 

prijatia do zamestnania.
2. poveruje:
a) starostu obce vstúpiť do jednania s majiteľom pozemku v loka-

lite Záhrady v Nižnom Sliači v blízkosti pozemku J. Blašku Lipt. 
Sliače č. 916 za účelom zokruhovania miestnej komunikácie

b) kronikára obce Ing. Ľudovíta Ondrejku dopracovaním kroniky 
v čistopise za chýbajúce roky 1992–1998 v termíne do 30. 6. 2004

c) Redakčnú radu zverejnením oznamu v Zrkadle Lipt. Sliačov o voľ-
nej funkcii zástupcu z obce za prísediaceho na okresnom súde

d) Kynologický klub vypracovaním prevádzkového poriadku ky-
nologického areálu do 26. 2. 2004

e) vedenie obce vypracovaním nájomnej zmluvy na prenájom 
kynologického areálu pre Kynologický klub Lipt. Sliače do 
26. 2. 2004

f) vedenie 1. OFC – Lipt. Sliače vypracovaním koncepcie rekon-
štrukcie a využitia budovy starého ihriska do 30. 6. 2004

g) vedenie obce zabezpečením revízie komína v Osvetovej izby 
Lipt. Sliače – Vyšný.

3. nesúhlasí:
a) so znížením vyúčtovania nákladov spojených s užívaním neby-

tových priestorov v budove zdravotného strediska na žiadosť 
MUDr. Ľ. Javorku

b) s odpredajom obecného pozemku KN 231 (pri bývalom MNV) na 
žiadosť M. Iváka s manželkou Lipt. Sliače č. 853

c) s vydaním rozhodnutia na prevádzku výherného hracieho 
automatu na obdobie od 15. 1. 2004 do 31. 12. 2004 v prevádzke 
AĎA na žiadosť firmy STARDUST, a. s., Mikovíniho č. 4, Trnava

d) s vybudovaním mosta v lokalite Nižné hrady v Strednom Sliači.
4. súhlasí:
a) s prenájmom Osvetovej izby vo Vyšnom Sliači na žiadosť Edu-

arda Bartíka, Lipt.Sliače 1311 na nácvik spoločenských tancov 
od 1. 2. 2004 do 22. 5. 2004 (soboty) v čase od 15.00 do 17.00 h 
za úhradu spotrebovaných médií počas prenájmu. V prípade 
nevyhnutného prenájmu zo strany obce žiadateľ uvoľní priestory 

b) s odpredajom poškodeného plechového skladu v cene 5 tis. Sk 
na žiadosť L. Littvu, Lipt. Sliače č. 511/1

c) s poskytnutím finančnej výpomoci pre Špeciálnu základnú školu, 
Ružomberok, nezisková organizácia – DETI NÁDEJE vo výške 
3 tis. Sk

d) s prenájmom nebytových priestorov v budove obecného úradu 
pre firmu Podlahy RK, s. r. o., J. Morava za podmienok podľa 
pôvodnej nájomnej zmluvy 

e) s využitím finančných prostriedkov vrátených od ZŠ Lipt.Sliače 
na riešenie havarijného stavu budovy OcÚ a KD.

5. schvaľuje:
a) konkurznú komisiu v zložení: Ing. M. Hanula, Ing. Š. Likavčan, 

P. Juráš, S. Slotková, M. Kelčík, prísediacich s hlasom poradným: 
kontrolór obce, jeden zástupca zo ZPaŽ Lipt. Sliače

b) kritériá pre konkurz na prenájom nebytových priestorov – bu-
dovy č. 685:
1. Ponechanie minimálne doterajšieho sortimentu. 
2. Odkúpenie zásob podľa súpisu v nákupných cenách, s plat-

bami podľa spracovaného harmonogramu splátok.
3. Odkúpenie inventáru podľa súpisu, s platbami podľa spraco-

vaného harmonogramu splátok.
4. Dodržať podmienky podľa priloženej nájomnej zmluvy.
5. Hodnotiacim kritériom pre výber uchádzača bude výška 

nájomného za kalendárny rok
6. Pri rovnosti ponúk budú uprednostnení občania z Lipt. Slia-

čov a nezamestnaní uchádzači. 
 Termín doručenia prihlášok do konkurzu je do 17. 2. 2004 do 

15.30 h na OcÚ Lipt. Sliače. Termín uskutočnenia konkurzu 
a oznámenie víťaza a ďalšieho poradia uchádzačov do 25. 2. 
2004. Záujemcovia budú mať k dispozícii hodnotiace kritériá, 
podmienky konkurzu, návrh nájomnej zmluvy, súpis a ceny 
inventára a odhad ceny stavu zásob.

c) prenájom pozemku parcelné číslo KN 1898/3 (kynologický 
areál) za ročný nájom 1,– Sk pre Kynologický klub Lipt. Sliače

d) prevádzkový čas pre spoločnosť TeRNO, a.s. stávková kancelária 
Moskovská 13 Bratislava PSČ 811 08 v prevádzke Casíno SATY 
Lipt.Sliače 458: pondelok – piatok od 14.00 – 20.00 h

  sobota – nedeľa od 12.00 – 20.00 h.
7. navrhuje:
a) zvolať Obecnú školskú radu po oznámení výšky normatívov 

v školstve a zaoberať sa koncepciou školstva v obci.
8. odročuje:
a) žiadosť Kynologického klubu ohľadom prenájmu a využitia 

budovy na starom ihrisku do 30. 6. 2004.

Obecné zastupiteľstvo:
1. berie na vedomie:
a) plnenie uznesenia OZ č. 1/2004 z 29. 1. 2004
b) Zadanie pre spracovanie Územného plánu obce Lipt. Sliače 
c) správu o plnení rozpočtu obce za rok 2003
d) správu o hospodárení autobusu za rok 2003
e) žiadosť M. Hanulu Lipt. Sliače č. 413 ohľadom úhrady za zabra-

ný pozemok a odporúča sa žiadateľovi obrátiť so žiadosťou na 
Slovenskú správu ciest a údržby závod Lipt. Mikuláš

f) sťažnosť A. Luptákovej, Lipt. Sliače č. 1227 ohľadom rušenia 

nočného kľudu, s tým že sťažnosť bude prešetrená v zmysle 
zákona o sťažnostiach. O výsledku bude sťažovateľka vyrozu-
mená v zákonnej lehote.

2. poveruje:
a) vedenie obce prehodnotením výšky nájomného v budove 

zdravotného strediska v súlade s platnou legislatívou a podaním 
návrhu do najbližšieho zasadnutia OZ

b) starostu obce zistením vlastníckych vzťahov v lokalite Nižné 
hrady v Strednom Sliači

c) stavebnú komisiu vytýčením miestnej komunikácie v lokalite 

UZNESENIE OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA
číslo 2/2004 z 26. februára 2004



Nižné hrady v Strednom Sliači
d) vedenie obce predložením alternatív riešenia prevádzky obec-

ného autobusu v termíne do najbližšieho zasadnutia OZ.
3. schvaľuje:
a) riešiť okolie prírodnej rezervácie Sliačske travertíny územným 

plánom zóny
b) úpravu rozpočtu obce na rok 2004 v predloženom znení
c) prenájom nebytových priestorov budovy č. 829 (bývalý MNV) 

pre D. Antolovú, Lipt. Sliače č. 570 od 1. 3. 2004 na predaj-
ňu potravín a zmiešaného tovaru za ročný nájom 35 tis. Sk

d) Prevádzkový poriadok kynologického areálu s prevádzkovými 
hodinami: 8.00 h – 12.00 h, 14.00 h – 19.00 h

e) prenájom nebytových priestorov budovy č. 685 (obchod u Lup-
tákov) pre R. Mrvovú, Lipt. Sliače č. 707 od 1. 3. 2004 na predajňu 
potravín a rozličného tovaru za ročný nájom 84 tis. Sk.

4. nesúhlasí:
a) s odpustením poplatku za TKO na žiadosť M. Maďarovej, Lipt. 

Sliače č. 483, pretože nespĺňa podmienky stanovené VZN o od-
padoch.

(ľt)

V minulom čísle našich novín sme vás informovali o plá-
novanej výstavbe podkrovných bytov nad budovou Obecného 
úradu v Liptovských Sliačoch. Záujemcovia o kúpu zostáva-
júcich bytov sa môžu informovať u zástupcu starostu obce 
Ing. M. Hanulu, tel. číslo 044/437 21 69.

V rokoch 1992 – 1997 bol v našej obci spracovaný ZRPS 
– Zjednodušený register pôvodného stavu. Spracovateľom bol 
Ing. Juraj Rašla.

Občania majú možnosť i v súčasnosti vysporiadať si vlastníc-
tvo k pozemkom, poľnohospodárskej a lesnej pôde do 1. sep-
tembra 2005. Ak je pôda evidovaná na mŕtvom vlastníkovi, je 
potrebné podať na okresnom súde návrh na dodatočné dedič-
ské konanie, ktorý musí obsahovať: meno a priezvisko, dátum 
narodenia, bydlisko všetkých dedičov, list vlastníctva, výpis 
z pozemkovej knihy. Poplatok za návrh – kolok v hodnote 200 Sk.

Podľa novely zákona 503 z 24. 10. 2003 si môže oprávnená 

Vysporiadanie vlastníckych vzťahov
osoba uplatniť nárok na navrátenie vlastníctva k pozemkom do 
31. 12. 2004. V prípade uplatnenia si reštitúcie je nutné obozná-
miť sa s celým znením zákona č. 503/2003, ktorý presne definuje 
na koho sa reštitučný zákon vzťahuje. Ing. O. Švidroň

Druhýkrát sa na Slovensku uskutočnila súťaž DEDINA ROKA 
2003, ktorú organizovala Slovenská agentúra životného prostre-
dia pod záštitou Ministerstva životného prostredia SR v spolupráci 
so Spolkom pre obnovu dediny. V poslednom čísle našich novín 
koncom minulého roka sme vás informovali o návšteve hodno-
tiacej komisie, dnes sú už známe aj oficiálne výsledky.

Úroveň nášho projektu, priaznivé ohlasy členov hodnotiacej 
komisie, v neposlednom rade aj samotná koncepcia a realizácia 
prezentácie obce z našej strany prispeli k úspešnému umiestne-
niu Liptovských Sliačov v kategórii DEDINA AKO KLENOTNICA 
a získaniu ocenenia „Za výnimočné prístupy k zachovávaniu 
klenotnice ľudovej kultúry a rozvoj regionálneho povedomia 
u mladej generácie“.

Zostavovateľom projektu bol zástupca starostu obce Ing. M. 
Hanula v spolupráci s A. Čamatejovou.
D Na otázku, čo bolo podnetom na podanie prihlášky do 
súťaže, Ing. M. Hanula odpovedal:

Priznávam, že v prvom momente po prečítaní kritérií, nebolo 
naše odhodlanie zapojiť sa do súťaže jednoznačné. Napokon 
sme sa však rozhodli využiť príležitosť prezentovať hodnoty 
obsiahnuté v histórii obce, zachovávaní tradícií a výchove na-
šich detí (v MŠ i ZŠ) v duchu regionálneho povedomia. Bola by 
veľká škoda, keby sme nedokázali prezentovať kultúrny i ľudský 
potenciál obce len z dôvodu, že nám chýba potrebná dávka 
sebavedomia, hrdosti, trochu zdravej ctižiadosť a odvahy odpo-
vedať na výzvu doby – dokázať sa „predať“. Musím zdôrazniť, že 
tak pri vypracovaní projektu, ako aj pri samotnom odovzdávaní 
ocenení v prejavoch zúčastnených rezonovala tá istá myšlienka: 

že bez spojenia síl všetkých (obce, organizácií, spolkov, záuj-
mových združení) a vôle väčšiny, jednotlivec nedosiahne nič...
D Priblížte nám organizátorov a účastníkov súťaže.

Gestorom súťaže bolo Ministerstvo životného prostredia 
SR. Garantom a usporiadateľom Slovenská agentúra životného 
prostredia, Spolok pre obnovu dediny sa stal partnerom organi-
zácie súťaže a partnermi v hodnotení boli: Agentúra pre rozvoj 
vidieka, Združenie miest a obcí Slovenska, Vidiecky Parlament 
na Slovensku a Samosprávne kraje.

Šancu zúčastniť sa súťaže využilo 21 obcí z celého Slovenska. 
Ocenenie získalo 13 obcí, medzi nimi i Liptovské Sliače. Absolút-
nym víťazom sa stala obec Hrušov z Banskobystrického kraja, 
okresu Veľký Krtíš, ktorá má právo reprezentovať SR v európskej 
súťaži. Ostatní ocenení: Moravany n/Váhom (okr. Piešťany), Ra-
fajovce (Vranov n/Topľou), Smižany (Spiš. Nová Ves), Zuberec 
(Tvrdošín), Ostratice (Partizánske), Nižná Boca (Lipt. Mikuláš), 
Malý Kamenec (Trebišov), Dvorianky (Trebišov), Turčianska 
Štiavnička (Martin), Lúčka (Rožňava), Rejdová (Rožňava).

Na základe nášho umiestnenia sme dostali pozvánku na 
slávnostné vyhlásenie výsledkov súťaže DEDINA ROKA 2003 
v obci Hrušov.

Hrušov, 6. február 2004. Nezvyčajne slnečný a teplý deň na toto 
ročné obdobie (miestami až 12 °C). Miestom stretnutia ocenených 
i hostí sa stalo kultúrno-spoločenské stredisko. Prívetiví a pohostin-
ní obyvatelia Hrušova spolu s pozvanými hosťami z Českej repub-
liky, poslancami NR SR, starostami ocenených obcí, zástupcami 
organizátorov súťaže očakávali príchod prezidenta SR. 

D Na dojmy z odovzdávania ocenení sme sa opýtali starostu 
obce V. Fuňáka.

Slávnostné vyhlásenie výsledkov súťaže DEDINA ROKA 2003 
sa t. r. konalo pod záštitou prezidenta SR a ministra životného 
prostredia SR. Je potešiteľné, že záujem o podujatie prejavili 
napr. aj predseda Banskobystrického samosprávneho kraja 
a zástupca banky DEXIA, ktorí finančne podporili víťaznú obec, 
pretože ceny súťaže sú čestné. Ocenené obce však získajú nárok 
na finančnú dotáciu v nasledujúcom roku pri podaní úspešného 
projektu do Programu obnovy dediny.
D Získanie ocenenia poteší, ale čo ďalej...?

Po návšteve Hrušova sme bohatší o nové poznatky a skúse-

DEDINA AKO KLENOTNICA



Na fotografii v popredí starosta obce V. Fuňák, vpravo za ním prezi-
dent SR R. Schuster sledujú odovzdávanie ocenení.

KULTÚRA, školstvo
Čo mi dáva dobrá kniha

V živote stretnúť nového človeka, rozumieť a odpúšťať mu, 
mať ho skutočne rád, je niečo podobné ako vziať do rúk novú 
knihu. Spočiatku nás zaujme obal knihy, ktorý je tvárou, ktorá 
skrýva v sebe myšlienky. Pri spoznávaní knihy treba stráviť 
určitý čas. Letmo prejsť popri človeku, zachytiť jeho život – to 
pripomína povrchné listovanie v knihe. Človek so svojím živo-
topisom je, tak ako kniha, umeleckým dielom. Kniha mi otvára 
nové okná do sveta, pomáha mi lepšie vidieť, má v sebe silu 
ducha. Dokáže motivovať i ubíjať, povzbudiť, inšpirovať, vycho-
vávať i deformovať. Využime teda dlhé zimné večery a vezmime 
do rúk knihu, ktorá bude pre nás i pre našich blízkych poučením 
i povzbudením. Veď dobrá kniha je pre človeka priateľom, kladie 
otázky, no dáva i odpovede. Každá kniha je vlastne pozvaním 
– vezmi, čítaj, poznával a miluj. (es)

Žijú medzi nami
Často sa o nich málo vie, možno v zmysle známeho: nikto nie 

je doma prorokom. Obyčajne po dosiahnutí uznania „vonku“ sa 
dostanú do povedomia domácich a získajú si aj ich priazeň. 

Jedným z nich je aj Sebastiám Lako, ktorý prvé tóny skúšal 
ako chlapec sám, bez učiteľa, na heligónke od Mamojkov. Vyskú-
šal aj pianovku, no po rokoch sa opäť vrátil k heligónke.

Svoj talent uplatnil na Rabčickej heligónke i na Škrabákových 
hudobných slávnostiach v Dolnom Kubíne, kde sa jeho vystú-
penie spolu s dôchodcami stretlo s veľkým ohlasom. Medzitým 
ho starosta obce V. Fuňák oslovil v súvislosti s prípravou spo-
mienkových osláv sv. Cyrila a Metoda. Postupne sa dostal do 
povedomia v obci a to 
bol už len krôčik k po-
zvaniu na spoluprácu 
od vedúcej FS Slia-
čanka B. Mihulcovej. 
Spolu s FS účinkoval 
v Pribyline, Jaseno-
vej, Malatinej, na Pod-
roháčskych slávnos-
tiach v Zuberci, Hlin-
kových oslavách v Ru-
žomberku, na burse 
v Lipt. Mikuláši. Po-
sledne na verejnej 
nahrávke rozhlasovej 
relácie Zahrajte mi 
túto v Banskej Bystri-
ci a samozrejme v Lip-
tovských Sliačoch.

(ač)

Na začiatku pôstneho obdobia by sa mal každý z nás na 
chvíľu v tichu zamyslieť, čo nás najviac vzďaľuje od Pána Boha. 
V čom najčastejšie zlyhávame v láske k ľuďom a ktoré sú naše 
slabosti. Pôst má viacero významov – upevňuje našu vôľu, toho 
čoho sa zriekame, môžeme darovať núdznym, čiže má sociálny 
charakter a tiež očisťuje naše srdce, aby sme boli viac otvorení 
pre Pána Boha. Ak sme teda príliš zahľadení do seba, dajme si 
predsavzatie, že sa denne aspň raz niekomu prihovoríme. Ak 
si často vyčítame ohováranie, dajme si predsavzatie, že si pri 

Pôst – cesta oslobodenia
stretnutí s ľuďmi už vopred pripomenieme zásadu: „ O druhých 
buď hovoriť dobre, alebo mlčať.“ Ak zanedbávame rodinu, sta-
novme si koľko času chceme venovať svojim blízkym cez týž-
deň, čím chceme obohatiť víkend a pod. Ak býva naša modlitba 
povrchná, nájdime si na ňu cez pôst viac času.. Myslím si, že 
medzi nami bude dosť takých, ktorí sa rozhodli počas pôstneho 
obdobia pre odriekanie. Mohli by sme venovať niekomu časť 
svojho času, napríklad porozprávať sa stým, kto to potrebuje, 
postarať sa známym o deti, pomôcť spolužiakovi s úlohami, 

nosti. V blízkej budúcnosti máme ambície uchádzať sa aj my 
o titul absolútneho víťaza. V tom prípade musíme vynaložiť 
značné úsilie, na splnenie ostatných kritérií, napr. vytvorenie 
a členstvo v mikroregióne, ktoré prispieva značným počtom 
bodov do celkového hodnotenia. Samozrejme, že patričnú 
pozornosť musíme venovať všetkým hodnoteným oblastiam, 
aby sa prostredie obce stalo podnetnejším a život občanov hod-
notnejším. Víťazom môže byť len obec, ktorá preukáže najlepšie 
komplexné výsledky vo všetkých cieľoch Programu obnovy 
dediny, vo vzťahu k mottu súťaže: „Cestou k jedinečnosti“.

Ak chce naša obec napredovať, nevyhne sa súčasnému tren-
du získavania a čerpania finančných prostriedkov z rozvojových 
fondov EÚ, pretože po prechode kompetencií na samosprávy 
stačia finančné prostriedky sotva na prežitie.
D Ako je to s perspektívou súťaže?

Podľa slov organizátorov súťaže, mienia pokračovať v nastú-
penej ceste. Nám zostáva len veriť, že finančná čiastka, ktorou 
je v súčasnosti dotovaná (20 mil. Sk) sa postupne priblíži skú-
senostiam aj sume, ktorou dotujú rozvoj vidieka naši susedia 
v Českej republike (520 mil. Čk). Tu by sa mali zamyslieť všetci 
ministri Vlády SR, čo vo svojom prejave zdôraznil aj prezident 
SR a vyčleniť financie z rozpočtu každého rezortu na rozvojo-
vé programy vidieka. Lebo pravdou je, že často i symbolická 
čiastka, ktorá príde do obecného rozpočtu, sa vlastnou prácou 
i prispením obce mnohonásobne zhodnotí.

„Víťaz mohol byť iba jeden. No vďaka súťaži a schopnostiam 
obcí obnoviť a zvýšiť kvalitu slovenskej dediny možno konšta-
tovať, že na Slovensku v rovnakých kultúrnych ekonomických 
a spoločenských podmienkach existuje veľa obcí, ktoré môžu byť 
príkladom a vzorom. Nechýba im predovšetkým odvaha a hrdosť 
na to, ako významne dokážu samé významne prispieť k obnove 
tradícií a ducha vidieka, ako vedia využívať vlastné zdroje a ako 
dokážu obstáť v konkurenčnom prostredí. Všetkým prihláseným 
obciam patrí vďaka za to, že udržiavajú tradície a charakter 
vidieckeho prostredia pre súčasné i budúce generácie.“ (Obecné 
noviny, 1–2/2004)  (ač)



Žiačka 6. B triedy ZŠ J. Hanulu 
Mária Čillíková sa 16. februára 2004 
zúčastnila na tlačovej konferencii 
v Bratislave, ktorá bola spojená so 
slávnostným vyhlásením výsled-
kov literárnej súťaže pod názvom 
Hľadá sa mama a oco! Účast-
níkmi súťaže boli žiaci od 8 do 15 
rokov, rozdelení do troch kategórií. 
Do súťaže sa zapojilo 1218 detí 
z celého Slovenska, súťažných 
príspevkov bolo 1267. Literárne 

práce vyhodnotila odborná porota, jej predsedom bol spisova-
teľ Dušan Dušek. 

Majka obsadila v silnej konkurencii vynikajúce tretie miesto 
v II. kategórii. Pri písaní práce Hľadá sa... spolupracovala s ro-
dičmi a vyučujúcou slovenského jazyka Z. Stellwagovou. Jej 
úspech nás teší a patrí jej naše blahoželanie. (ač)

Školské kolo Hviezdoslavovho Kubína
Nadovšetko miluj rodný jazyk, svoju reč. Je zamat a je meč. 

Nevhodný dotyk nech ju nepokazí. M. Válek

25. februára sa v ZŠ J. Hanulu uskutočnilo školské kolo súťa-
že v prednese poézie a prózy Hviezdoslavov Kubín. V troch 
kategóriách si zmeralo svoje sily 62 súťažiacich. 
Víťazi jednotlivých kategóriií: 
Poézia: 1. kat. (2. – 4. roč.) 1. Lívia Kozoňová 3.B, 2. Radovan 
Littva 3.A, Annamária Gejdošová 4. B, 3. Adam Ševčík 2.A;

Výrazný úspech Márie Čillíkovej

Výbor RZ v spolupráci s vedením ZŠ J. Hanulu zorganizoval 20. 
februára 2004 v KD detský karneval.. V úvode sa všetkým prihovoril 
riaditeľ ZŠ Mgr. Ľ. Birtus. Masky od výmyslu sveta boli všetky odme-
nené sladkosťami, najnápaditejšie získali vecnú odmenu. Nechýbalo 
ani občerstvenie – párky a teplý čaj. Zabával DJ J. Baran. (es)

2. kat. (5. – 6. roč.) 1. Matúš Littva 6.B, 2. Veronika Fričová 6.A, 
3. Dominika Mišovie 6.A; 3. kat. (7. – 9. roč.) 1. Monika Dvorská 
7.B, 2. Barbora Ondríková 9.B, 3. Martin Dobrík 7.B.
Próza: 1. kat. (2. – 4. roč.) 1. Dominika Priesolová 4.A, 2. Andrea 
Cevárová 3.A, 3. Andrej Ondrejka 4.B; 2. kat. (5. – 6. roč.) 1. 
Janka Kováčiková 6.B, 2. Lucia Jaková 5.A, 3. Nikola Dobríková 
5.B; 3. kat. (7. – 9. roč.) 1. Andrea Jacková 7.B, Veronika Fričová 
9.A, 3. Alžbeta Jacková 8.B.

Víťazom blahoželáme. Prví z každej kategórie reprezentovali 
ZŠ v okresnom kole 17. – 18. marca v CVČ v Ružomberku.

Z. Stellwagová.

STOLNOTENISOVé MAJSTROVSTVá OKRESU

Stolnotenisové majstrovstvá okresu jednotlivcov žiakov a do-
rastencov pre rok 2004 zorganizoval STC Lipt. Sliače v spolupráci 
s Okresným stolnotenisovým zväzom, ZŠ J. Hanulu, OÚ Lipt. 
Sliače v telocvični ZŠ.
Výsledky: najmladší žiaci: 1. J. Kubčík, ŠK ST Rbk, 2. J. Tvarož-
ný, STC Lipt. Sliače, 3. A. Benčo, STC Lipt. Sliače; mladší žiaci: 1. 
J. Kubčík, ŠK ST Rbk, 2. J. Brezňan, STC Lipt. Sliače, 3. T. Kendera, 
B. Potok, M. Rehák SCP; mladšie žiačky: 1. K. Kubčíková, 2. K. 

ŠPORT

prípadne niekomu poupratovať, urobiť nákup a pod. Možností 
je veľa. Stačí popustiť uzdu fantázii a pustiť do seba Ježišovho 
Ducha. Ten nám už poradí, čo by sme mohli počas tohto pôstu 

urobiť. Pôst je teda čas, v ktorom sa chceme oslobodzovať od 
prekážok na ceste k Bohu. Je to tá trocha, kde Boh čaká, aby 
sme prejavili našu slobodnú vôľu. (es)

V nedeľu 22. februára 2004 sa uskutočnil v Osvetovej izbe vo Vyšnom 
Sliači karneval detí II. MŠ. Pestré masky a rozžiarené očká detí si 
okrem rodičov prišli pozrieť aj mnohí obyvatelia obce. Poďakovanie 
patrí riaditeľke MŠ, pani učiteľkám i rodičom detí. Osobitné poďa-
kovanie vyslovujeme Kataríne Dankovej, ktorá všetkým prítomným 
poskytla skvelé občerstvenie v podobe špecialít talianskej kuchyne. 

A. Šubjaková

Sviatok karnevalových masiek sa uskutočnil v III. MŠ ..... v dopolud-
ňajších hodinách. Deti s radosťou očakávali celodenný maratón zába-
vy, súťaží, hier, spojený s občerstvením, ktoré pre deti pripravili učiteľ-
ky, rodičia a sponzori. Odmenou všetkým bola spokojnosť detí. (ač) 

Komová, 3. J. Jelínková všetky ŠK ST Rbk; starší žiaci: 1. P. Kmeť, 
ŠK ST Rbk, 2. A. Hlavatý, STC Lipt. Sliače, 3. R. Bucha, ŠK ST Rbk, 
J. Buchta SCP; staršie žiačky: 1. D. Mokošová, 2. K. Komová, 3. 
I. Hatalová, všetky ŠK ST Rbk; dorastenci: 1. P. Sleziak ŠK ST 
Rbk, 2. L. Milan SCP, 3. T. Caban STC Lipt. Sliače, P. Maga SCP.
Štvorhry: najmladší žiaci: 1. J. Kubčík – J. Brezňan. 2. V. Maslo 
– P. Koštial, 3. T. Kendera – P. Maga, M. Rehák – A. Benčo; starší 
žiaci a dorastenci: 1. P. Sleziak – T. Caban, 2. M. Pavlo – P. Maga, 
3. L. Milan – L. Dutka, R. Bucha – P. Kmeť

Majstrovstiev okresu sa zúčastnilo 54 hráčov. Hlavným roz-



Ing. M. Hanula a víťazi v kategórii štvorhra najmladší a mladší žiaci.

• že 28. februára 2004 sa uskutočnil II. snem Združenia pod-
nikateľov a živnostníkov obce Liptovské Sliače, ktorý potvrdil 
vo funkcii doterajšieho prezidenta V. Klačana ml. Prezídium 
tvoria: J. Kajúch, Ing. O. Švidroň, V. Lako, P. Ivák. Dozorná rada: 
A. Vajdová, S. Caban, Ľ. Dobrík.

• že internetová stránka našej obce bola v Ružomberskom 
hlase hodnotená ako „špičková“. Zo 100 hodnotených sa po 
Ružomberku umiestnila na 2. mieste. (ač)

• že na 3. ročníku medzinárodnej kuchyne v Osvetovej izbe 
vo Vyšnom Sliači sa zišlo 72 hostí, ktorým majster kuchár Ivan 
Danko predviedol svoje umenie prípravou špecialít talianskej 
kuchyne. (mh)

• že 3. 2. 2004 sa v Sliačanskej izbe uskutočnilo druhé 
podujatie z cyklu venovaného ďeťom. V programe Nedovoľme 
piesni, aby sa vytratila, určenom žiakom 2. ročníkov, účinkovali 
A. Hulejová, A. Maslíková, Ľ. Kajúchová. Na príprave spolupra-
covali A. Balážecová a Ing. M. Hanula.

• že folklórna skupina Sliačanka účinkovala 21. 2. 2004 na 
verejnej rozhlasovej nahrávke relácie Zahrajte mi túto v Banskej 
Bystrici.

• že na 1. plese priaznivcov folklóru, ktorý pripravila DFSk 
Sliačanka sa v príjemnej atmosfére a vo veľmi dobrej nálade 
zabávalo vyše dvesto hostí z rôznych kútov Liptova. (ab)

Bude Vás zaujímať

Uzávierka budúceho čísla bude 19. 5. 2004.
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NOMINÁCIA NA MAJSTROVSTVÁ SVETA
Výkonný výbor Slovenskej asociácie a silového trojboja zara-

dil pretekárov z kulturistického oddielu KLASIK – LIPTOVSKÉ 
SLIAČE, do širšieho kádra reprezentácie Slovenskej republiky 
v tlaku na lavičke – masters. V dňoch 15. – 18. 4. 2004 sa spomí-
nané vrcholové svetové podujatie bude konať na Slovensku, 
v Trenčíne. Na tomto podujatí sa bude prezentovať okolo 360 
pretekárov z celého sveta.

Slovenskú republiku bude reprezentovať asi dvadsať prete-
károv. Za spomínaný oddiel to budú pretekári:

Na snímke zľava: V. Plávka, Ing. D. Cevár, J. Špirka a P. Plávka.

Milí čitatelia,
reagujeme na podnety viacerých občanov a dovoľujeme 

si Vás ešte raz upozorniť, že rubriku Život ide ďalej už nebu-
deme uverejňovať, lebo podľa zákona o ochrane osobných 
údajov nemožno uverejňovať údaje z matriky narodených, 
sobášených i zomrelých bez súhlasu uvedených osôb a ich 
rodinných príslušníkov. (ač)

ŽIVOT IDE ĎALEJ

Upozorňujeme občanov, že vývozný 
deň TKO VO VYŠNOM SLIAČI sa 
zmenil NA PONDELOK. Vývoz sa  
bude uskutočňovať v pondelok po 12. 
hodine po predchádzajúcom vyhlá-
sení v miestnom rozhlase.

zmena vývozu

Váhová kategória Pretekár
do 110 kg Pavol Plávka, Nižný Sliač 172
do 100 kg Jozef Špirka, Stredný Sliač 429
do 90 kg Vladimír Plávka, Nižný Sliač 112

do 82,5kg Ing. Dušan Cevár, Vyšný Sliač 982

P. Plávka

hodcom bol R. Cibulka za pomoci J. Šventa. Víťazom odovzdal 
ceny zástupca starostu obce Ing. M. Hanula. L. Littva

Lyžiarska nedeľa
Za krásneho, ale chladného zimného počasia poriadal 22. 

januára 2004 TJ – Turist klub už tradičnú lyžiarsku nedeľu pod 
Skalkou vo Vyšnom Sliači. 
Umiestnenie v jednotlivých disciplínach.
Beh na lyžiach 5 km, dospelí: 1. V. Vician, 2. A. Moravčík, 3. 
M. Jacko. Beh na lyžiach 2 km, deti: 1. P. Dubovecký, 2. J. Dvor-
ský, 3. B. Dubovecký. Zjazd na lyžiach, muži: 1. M. Jacko, 2. A. 
Moravčík, 3. P. Švidroň. Zjazd na lyžiach, dorast: 1. M. Bartík, 
2. M. Caban, 3. V. Vajda

Uskutočnil sa aj zjazd na lopároch, igelitových vreciach, kde 
súťažili deti rôznych vekových kategórií.Mezi najlepších patril 
A. Jelšovka, T. Jacko, R. Gejdoš, T. Frič, a Ž. Ševčíková. Najlepší 
pretekári boli odmenení krásnymi vecnými cenami. Športovému 
zápoleniu prišlo fandiť okolo 200 milovníkov lyžovania.

J. Lupták, predseda Turist klubu


